.+ Czy to jest dowod?
O anen 3015

Zadania na koétko

Nalezy wybraé zadanie z ponizszych trzech i postaraé sie rozwigzaé je w grupie; po wszystkim kazdy z grupy
powinien rozumiec, o co chodzi w rozwigzaniu ¢ umieé je wyttumaczyc.

ZADANIE 1
Suma dziesieciu liczb catkowitych dodatnich jest rowna 1001. Wyznacz najwieksza mozliwa wartosé naj-
wiekszego wspolnego dzielnika tych liczb.

ZADANIE 2
Wykaz, ze kwadrat obwodu trojkata jest wiekszy niz dwunastokrotnosé jego pola.

ZADANIE 3
Wykaz, ze dla dowolnej liczby catkowitej dodatniej n liczba 5™ 4+ 2 - 3"~ 4 1 jest podzielna przez 8.

*okk

Tytulowe zadanie.

Przypominam zadanie z I serii Ligi zadaniowej:

ZADANIE 4
Szescian 3 x 3 x 3 podzielono cieciami na 27 szeScianikow 1 x 1 x 1. Ile minimalnie byto cie¢?

Ciecia musza by¢ proste, tzn. by¢ przecieciem wzdtuz plaszezyzny. Mozna jednoczesnie ciaé kilka
kawaltkow sze$cianu, ulozonych jeden na drugim.

Pytanie: Ktére z ponizszych rozwiazan sa wlasciwe?

Rozwigzanie 1

Uzasadnijmy, ze minimalnie byto sze$é cieé. Rozwazmy szescianik 1 x 1 x 1 znajdujacy sie poczatkowo
w $rodku duzego szeScianu. Musimy odciaé sze$¢ Scianek tego szeScianiku, a kazde ciecie wycina co
najwyzej jedna. Potrzeba wiec co najmniej szesciu cieé.

Rozwigzanie IT

No wiec, wiemy, ze trzeba szesciu cieé, bo tnac normalnie rownolegle do Scianek [tutaj jest rysunek]
da rade ogarna¢ w szesciu cieciach; no a srodkowy jest na poczatku polaczony z szescioma sasiednimi
i ciecie odczepia go tylko od jednego, wiec potrzeba co najmniej szesciu.

Rozwigzanie 111
Minimalnie byto 6 cie¢.

Rozwigzanie IV

WsadZzmy szescian w uklad wspoélrzednych tak, zeby przeciwlegte wierzchotki miaty wspolrzedne
(0,0,0),(3,3,3) a krawedzie szescianu byly réwnolegte do osi uktadu. Tniemy wzdluz plaszczyzn prze-
chodzacych przez punkty (1,0,0), (1,3,0), (1,0,3); (2,0,0),(2,3,0),(2,0,3); (0,1,0),(3,1,0), (0,1, 3);
(0,2,0),(3,2,0),(0,2,3); (0,0,1),(0,3,1),(3,0,1); (0,0,2),(0,3,2),(3,0,2). To daje nam podzial na 27
szeScianikéw w szesciu cieciach.



